

Z KONGRESU.

V úterý minulého týdne schválila sněmovna poslanecká pensijní předlohu, kterou se povoluje celkové \$180,300,000 na pensie, skoro osmkrát pro vysloužilce z občanské války, skončené před více než padesáti léty.

Ve středu přijata byla v senátu předloha, kterou se povoluje \$71,000,000 Američanům, kteří přišli ku zranění při střelbě na mexických hranicích během nedávné revoluce.

Předloha, kterou se povoluje \$146,000,000 na vydržování válečného loďstva a na zbudování dvou bitevních lodí, jedné zásobní a jedné transportní lodí, čtyř torpédových a čtyř podmořských člunů, byla podána ve čtvrtek ve sněmovně poslanecké.

V pátek předložena byla v senátu předloha, kterou se povoluje celkem asi \$45,000,000 na veřejné budovy neb na zakoupení stavebních pozemků pro tyto účely.

Na Nebraska přišlo: Lincoln, přístavek k nynější budově, \$175,000; Me Cook, \$75,000 pro novou budovu; Alliance, \$75,000; pro poštu, poz. úřadovnu a povětrnostní kancelář; Aurora, \$50,000; Falls City, \$65,000; Chadron, \$110,000; Wahoo, \$60,000; Central City, \$50,000. Na Iowu — Pro nové budovy a rozšíření: Washington, \$80,000; Maquoketa, \$50,000; Charles City, \$70,000; Grinnell, \$90,000; Chariton, \$70,000; Carroll, \$70,000; Cherokee, \$70,000; Greenwood, \$50,000; Vinton, \$70,000; Cedar Falls, \$95,000. Na stavební pozemky: Fairfield, \$10,000; Oelwein, \$8,000; Marengo, \$5,000; Newton, \$10,000. Na pozemek a budovy: Des Moines, \$350,000, s právomocí prodati přítomné loty a budovy. South Dakota — Na nové budovy: Redfield, \$63,000; Madison, \$65,000; Belle Fourche, \$75,000; Chamberlain, \$50,000. Na stavební pozemky: Millbrook, \$7,500; Vermillion, \$7,500.

Z WASHINGTONU.

Protisufražistské sdružení.

Minulý týden otevřena byla ve Washingtoně národní úřadovna sdružení, které vytýklo si za svůj účel pracovatí proti volebnímu právu žen. Rovněž sufražistky mají v onom městě svoji národní úřadovnu. Lze očekávatí veselou válku mezi těmito dvěma organizacemi.

Část armády mobilisována.

Z rozkazu odboru války mobilisována byla pátá brigáda armády, pod velením gen. F. A. Smitha z Omahy, a většina vojska nalozá se již na cestě do Galvestonu, Tex. Také velitelové první a čtvrté brigády obdrželi rozkazy, aby měli mužstvo své pohotové k okamžitému odjezdu. Pátá brigáda zaujímá následující pluky: Čtvrtý, Sedmý, Devatenáctý a Osmdvacetý pěchoty; Setmý D a druhého praporu technického sboru; polní nemocniční čis. 3, ambulance sbor čis. 3, a jednu setmou se signálního sboru z Fort Leavenworth, Kans. Čtvrtý pluk nalozá se z části ve Fort Crook,

Z MADISON, NEBR.,

— Hlubokým žalem postižení byli manželé Frank Dvořákoví, bydlící na farmě západně od Madison, jimž bylo se rozloučiti s jejich hoříkem Adolfem, 7 roků starým, kterého nade vše milovali a dne 19. února v pátek na tamní hřbitov k věčnému odpočinku uložili, kde sladce bude dřívati jeho věčný sp.

— Minulý pátek začal padati sníh, který se sypal jako z pytle; byl nám všem velice vítaným, neb v zimní dobu máme míti sníh. Počasí, které jsme až doposavad měli, podobalo se spíše podzimu, než zimě.

— Musím se též zmíniti, že ten den, co ten sníh tak padal, zavítal do našeho města cestující jednatel pro Pokrok, pan Vác. Přijel byl a poněvadž mne, co místního jednatele ve městě naléztí nemohl, (což za tak drsného počasí není ani divu, neb tu jest každý co možná nejbliže kamnům a nemusí-li, ani ven nejde) nezbyvalo mu nic jiného, než mne navštívit v mém domově, kde jsem jej po krajsku uvítal a zavedl k vytopným kamnům, kde po krátkém rozhovoru tážal se mne, obdržel-li jsem kartu s oznámením jeho příjezdu, a já na to odpovídám, že ne, že jsem ani na postě nebyl.

— Sněmovní výbor, který několik měsíců vyšetřoval správu odboru pokladny, vyslovil s ní naprostou nespokojenost. Zjistil, že během 26 roků vláda přišla o \$36,600,923 na úrocech, jež měla dostávatí vkladů v národních bankách a nyní mohla by prý zvýšiti důchody o \$2,000,000 ročně, kdyby národním bankám úroky čítala.

— Sněmovní výbor, který několik měsíců vyšetřoval správu odboru pokladny, vyslovil s ní naprostou nespokojenost. Zjistil, že během 26 roků vláda přišla o \$36,600,923 na úrocech, jež měla dostávatí vkladů v národních bankách a nyní mohla by prý zvýšiti důchody o \$2,000,000 ročně, kdyby národním bankám úroky čítala.

— Více než 1,000 životů bylo ztraceno v dolech státu Pensylvanie v r. 1912, dle výroční zprávy vládního důlního úřadu, z které dále na jevo vychází, že vydolováno bylo v Pensylvanii 245,231,555 tun uhlí, čili asi polovička veškeré těžby ve Spojených Státech.

PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ NEBRASKY.

Před sněmem nebrasským nalozá se předloha, House Roll N. 423, podaná poslancem J. N. Nortontem v zájmu vytvoření Komise konservace a veřejného blaha (Nebraska Conservation and Public Welfare Commission, jejíž účelem má být starati se o hospodářský rozkvět státu a zároveň o veřejné dobro. Pozůstávají má z guvernéra, kanceláře státní university, předsedy industriálního výboru rady regentů státní university, direktora konservace a půdoznalectví, sekretáře státní rady zemědělské, státního školního zorece a direktora státní legislativní statistické kanceláře. Komise má sloužiti bezplatně a pouze skutečné výlohy při vykonávání úřadu byly by jí hrazeny.

Povinnosti komise jsou různé a důležité. Má pečovatí o vývoj státu po stránce hospodářské i společenské, sbíratí každoročně statistiku vzhledem k produkci ve státě a hospodářským a společenským podmínkám převládajícím tamtéž; studovati a nabádati k studiu těchto faktů za účelem vývoje zdrojů státu a povznesení všeobecného blaha obyvatelstva; činiti plány, založené na faktech takto získaných a uváděti ve skutek tyto plány za účelem vývoje zdrojů státu a zvelebení hmotných i mravních podmínek obyvatelstva; upozorňovatí i mimo stát na přičitosti, které Nebraska škýtá.

Na výlohy komise by býti povoleno \$25,000 pro příští dva roky. Neбудe sporu o tom, že komise tato hodně dobra mohla by vykonatí a jest záhodno, aby se předloha stala zákonem. Ti, kdož měli poslanci a senátory mají své známé, měli by jim ve smyslu tom dopřati, neboť při tom mnohdy předloha, jež byly pokladny ve sněmu, takové, o něž nebude se jevití zájem, nebudou ani vzaty na přetřes.

nechat se ovládati lidem, jenž so o to zasazuje, aniž by měl tušení a uvážil, co by pak následovalo v případě, že by se jejich plán vydařil; doufáme však pevně že se jim to nepodaří.

— Slečna Kateřina Leštínová odejela tyto dny na návštěvu svých přátel do Dakoty, kde se zdrží delší dobu.

— Pan Rudolf Rajský, jenž konal svatební cestu do Chicaga k přátelům, nevrátil se doposud do Madison, kde chtěl se trvale usaditi. Jak se dovídám, obdržel v Chicagu dobrou práci a zůstane tam. Přeji novomanželům mnoho štěstí v jejich novém domově. Jos. Storek.

Z Omahy, Neb.

— V těchto dnech měli jsme příležitost poznati, jak čile počiná si náš bývalý účetní pan Fr. A. Kunc, který po odechodu z našeho závodu zařídil si v Čechách samostatný obchod ve společnosti s bratrem. Po roce se rozešli a každý věnoval se jinému oboru a tu pan Frank pustil se do semenářství, které řídí a vede pod firmou "Východočeské semenářství v Hradeč Králové." Minulého léta nabízel jenom některé druhy semen, letos však již vydal velký český cenník o 56 stranách, s pěknou dvoubarevnou obálkou, již pěknou kresbou ozdobila, jak jsme se z důvěrného pramene dozvěděli, jeho choť, paní Lidka. V ceníku tomu je plno pěkných ilustrací zelenin i květin a protože závod má zákazníky i mezi braty Poláky a Jiho-slovany, je u každého druhu ještě název polský a chorvátský. Vedle toho pak nabízí některé druhy ve zvláštních látkách, psaných srbu-chorvátsčinou. Ze všeho je zřejmo, že ten pobyt v Americe panu Kuncovi znamenitě prospěl, o čemž svědčí i to, že mnoho českých semen posílá do ciziny, hlavně do Ameriky a mnoho jiných semen importuje do Čech. V Čechách je takových lidí třeba jako soli, protože až dosud skoro všechn export i import byl a je v rukou cizáckých a národu našemu nepřátelských. Přejeme bývalému kolegovi všeho zduaru a těšíme se na shledání na té Pacifické výstavě v San Franciscu 1915.

— V zasedací síni městské rady bylo to v pondělí jako na vaudevilním představení a diváci, jejich veliké množství se dostavilo, bavili se znamenitě. Byl tam totiž konán proces se zdravotním komisařem Dr. R. W. Connellem, jenž v nedávné řeci své, na banketě učitelského klubu dopustil se jisté prostofekčnosti. Co vlastně Dr. Connell řekl, o tom jsou různé verze. On sám tvrdí, že přimlouval se o zavedení vyučování o pohybu a hygieně do vyšší školy a dále pravil, že pokud se to nestane, on, Connell, žádné ze svých dětí tam nepošle. Někteří účastníci banketu učitelského klubu však tvrdí, že Connell nazval ovdušii vyšší školy nemravným, že prý je to pouze velký dům nekalé pověsti a že on žádné ze svých dětí by tam neposlal. Vše to chytila se školní rada a podala na Connella žalobu před městskou komisí, ve které žádala, aby buď Connell donucen byl k odvolání všeho, co nepěkného o vyšší škole řekl, nebo zbaven byl úřadu. Žalobci ze školní rady chtěli ještě rozšířiti obžalovací list na jiné delikty, že Dr. Connell užívá příliš ostrých slov, že kleje až je to hrůza poslouchat atd., avšak městská komise obmezila výslech pouze na to, o čem se jednalo — co Dr. Connell řekl nebo neřekl na tom banketu. Svědectví se různilo, až to za uší tabalo. Dr. Connell měl svědky, kteří říkali, co řekl a školní rada měla svědky, kteří říkali, co Connell řekl, ale podobnosti mezi tím nebylo. Ze Dr. Connell rázně mluví, o tom nezdá se býti nejmenší pochybnost. Když začal vyslyšet prof. Wooleryho, příručního řiditele vyšší školy a tyž jal se rázně vykládati, jaké hrozby vešl Dr. Connell o oné škole řekl, Dr. Connell, jako muž vědy, rozpoznal v prof. Woolerymu "toho největšího lháře, jaký kdy ocitl se na svědecké lůžce." Pan prof. Woolery vzal to pouze na vědomí, aniž by se nějak obviňoval rozněl. Connell byl sám svým

Jest DOBRĚ ZNÁMÁ SKUTEČNOST, že NEJBEZPEČNĚJŠÍ způsob peněžních sálek RYCHLE a LEVNĚ do Rakouska a všech přístavů evropských jest u obchodě 60 let, a jest WELLS FARGO AND COMPANY která společnost má kapitál 24 mil. dollarů, jest v JEDNÍM Z NEJVĚTŠÍCH ZASÍLATELŮ PENĚZ NA SVĚTĚ. Žádejte za cenník a obálky, pište na Wells Fargo & Company 51 Broadway NEW YORK CITY

MAJETKY NA PRODEJ A K PRONAJMUTÍ.

Mám k pronajmutí 88-akrovou farmu s velkým domem; polní nářadí, stále pro dobytek a slepice, dobrá voda v hojnosti v Sarpy okresu, 3 míle jiho-vých. od So. Omahy za \$150.00 ročně. Mám na prodej. Krásný moderní cihlový dům se 2 loty, jiho-vých. roh 11. a William ul., ulice obě dlážděná. Dva krásné moderně zařízené domy se 2 loty, 1453—1455 již. 12. ulice. Dva dobře zařízené domy s obchodním lotem, 1311—1313 William ul.; ulice je dlážděná. Dva dobře zařízené domy s obchodním lotem, 1409 William ul.; ulice je dlážděná. Dobře zařízený obchodní dům s lotem, 1259 již. 13. ul.; ulice je dlážděná. Jeden dobře zařízený dům s lotem, 1716 již. 8. ulice. Dva dobře zařízené domy s lotem, 1714 již. 8. ulice. Osm dobře zařízených domů se třemi loty již. 15. ul., mezi Bancroft a Elm ulicemi. 4 dobře zařízené domy s lotem, 1234—1236 již. 15. ulice. Obchodní lot, 75 střeveň říčky od 16. až k 17. ulici, již. 16. ulice, mezi William a Hickory. Ulice je dlážděná. Obchodní lot, 70x125 střeveň cílech, již. 16. ul., mezi Hickory a Center ul.; ulice dlážděná. Obchodní lot, jiho-vých. roh 16. a Vinton ul.; ulice dlážděná. Lot, jiho-vých. roh 16. a Frederick ulice. Lot, západ-sev. roh 2. a Cedar ulice. Obchodní lot s domem, 16. ul., mezi William a Hickory St.; ulice je dlážděná. 1 dobře zařízený domek se dvěma loty, jiho-západní roh 19. a Q ulice, So. Omahy. Též mám akrové pozemky blíže města Omahy. Blíží sdělit

Nová vláda v Mexiku.

Z El Paso, Tex., sděluje se dne 24. t. m.: V Sauz nedaleko Juarezu bylo popraveno dnes 95 vojáků Maderových. Byla to část posádky, která revoltovala, když věděvi se o smrti presidenta Madera, svého bývalého pána. Většina vojáků umírala hrdinsky, nedavši si ani zakrýtí obličej.

Z Mexico City sděluje se: Americký vyslanec Henry Lane Wilson vydal o smrti Maderovy následující prohlášení: "V nedostatku jiných zpráv jsem nakloněn přijmouti tvrzení prozatimního presidenta Huerty o zpusobu smrti presidenta a místo-presidenta. Zajisté násilná smrt obou mužů byla přivozena bez vědomí vlády a byli-li tyto obětní spiknutí, pak nebylo o něm jisté nic známo vyšším důstojníkům." Mexická veřejnost také přijímá tento fakt klidně a bez vzrušení. Aspoň tak se z vládních kruhů tvrdí. Jinde však ozývají se jiné hlasy. Huerta jest označován za vrahata a dle věření, které panuje zvláště na severu Mexika, dá se souditi, že krvavý mír v Mexiku ještě dlouho bude prameny krve a slz zaléván, a že Madero a Suarez nejsou posledními, kteří byli odpraveni. Jestliže bylo možno předpokládati revoluci, která skončila vyhnáním tyranu Diaze, za vítězství pokrokových živlů, — a k tomu jest mnoho příčin — pak tím určitěji můžeme divati se na nynější státní převrat v Mexiku jako na oživení zpátečnické, neboť zvíťazily tytéž živly, které s Porfiriem Diazem byly na čas ulčeny. Vzácný tento expresident byv uvědoměn ve svém pařížském vyhnanství, již se hlásí ke slovu. Ze prý by opět přišel věnovat své služby vlasti, kdyby si přála.

Co přinesou příští chvíle, nikdo neví. Ale zdá se, že president Huerta bude ve svém vraždění tak dlouho pokračovati, až také jeho opraví — a možno že co nejdříve — lidé jeho vlastní strany.

JAN YIRÁK, Tel. D. 3258. 1241 již. 16. ulice.

TAROKY — TAROKY — dobré za 75c, poštu 85c; zvláště dobré za \$1.00, poštu \$1.10. — Pokrok Pub. Co., 1417-19 So. 13. Str., Omahy, Nebr. tf

SPORTE SVOU SILOU. Ulehčete si ol břemenu a více ho na stroji. Falk pevný petrolejový stroj — má státnou rychlost při všech nákladech a jest stejně účinný jak v létě, tak v zimě. Petrolej stojí v 5 až 7 centů méně než gasoline, tak že ušetříte i při tom. Tento stroj má New-Highness carburetor — jediný úspěšný petrolejový spalovací systém. Jest to pohánějící stroj — má státnou rychlost při všech nákladech a jest vhodný pro lesní, zemědělské, elektrické osvětlování, pabáření mlýnských atd. Hlavním jej na kůlnkách a pilou a na podstavcích a postavením. Píšte si o katalogy Petrolejových strojů RUMELY PRODUCT CO. Hlavní farmářské stroje LA PORTE, IND.

\$1.00 balíček zdarma

Rychle dostává vyhledání nebo hodiny vlastní přenosné batry, odstraňovače, nastavuje malou však a zastavení vyřádky polodky. Dává větší úsporu času a žilí v čas, než by jinak bylo možno a krásně žít.

